
 

 

Tlačová správa 
Sestra Meaza z Etiópie ďakuje koledníkom: Vianoce 
robíte sviatkami nádeje a štedrosti 
Počas posledných dvoch týždňov hostilo detské hnutie eRko sestru Meazu Gebray z 
etiópskeho regiónu Tigraj. Vzácna návšteva sa od 12. decembra zapojila do 31. ročníka 
koledníckej akcie Dobrá novina, aby slovenským koledníkom a rodinám vydala svedectvo o 
službe ľuďom trpiacim v okolí mesta Alitena, kde Dobrá novina podporuje zdravotnícke 
zariadenie. 

Sestra Meaza navštívila viaceré slovenské farnosti, osobne strela kňazov, biskupov a 
mnohých koledníkov i rodiny, ktoré sa zapájajú do koledovania. Svojou prítomnosťou svedčila 
o obetavej láske sestier vincentiek z vojnou zasiahnutého regiónu Tigraj na severe Etiópie, 
ktoré neopustili ľudí v núdzi ani počas vojny v rokoch 2020 – 2022. V tomto kraji spolupracuje 
Spoločnosť Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul s Dobrou novinou už viac ako 10 
rokov a jedným z hlavných projektov je Zdravotnícke zariadenie v Alitene, ktoré spravuje 
práve sestra Meaza. 

Už v prvých dňoch svojej návštevy sa stretla s viac ako 300 koledníkmi na svätých omšiach v 
Kežmarku a Prešove, kde dostali požehnanie od pomocného biskupa Spišskej diecézy Mons. 
Jána Kuboša a arcibiskupa Prešovskej archieparchie Mons. Jonáša Maxima. Etiópsku návštevu 
prijal i košický eparcha Mons. Cyril Vasiľ, pretože ako bývalý sekretár Kongregácie pre 
východné cirkvi veľmi dobre pozná Adigratskú eparchiu, v ktorej sestra Meaza pôsobí. 

Program sestry Meazy zahŕňal aj stretnutie s bývalými dobrovoľníčkami eRka pôsobiacimi v 
Etiópii ako aj návštevy farností v Novej Bani, v Bratislave-Petržalke, vo Vrútkach a v Beluši. 
komunitu sestier vincentiek v neďalekých Belušských Slatinách. Stretnutie so žiakmi ZŠ a MŠ 
K. Kuffnera v Sládkovičove bolo pripomenutím modlitbovej aktivity Mier pre Tigraj, do ktorej 
sa v roku 2021 zapojilo viac ako tisíc detí a spoločne z papierových pierok s modlitbami 
vyskladali krídla pre Anjela pokoja. Tohto anjela odovzdali zástupcovia Dobrej noviny deťom 
v Tigraji v máji 2024.  

Počas stretnutí sestra priblížila aktuálnu situáciu v povojnovom Tigraji a prezentovala 
konkrétne formy pomoci ľuďom zasiahnutým krutou vojnou, ktorej vážne následky 
pretrvávajú dodnes. Predvianočné návštevy, osobné stretnutia a rozhovory boli tiež 
priestorom na poďakovanie koledníkom Dobrej noviny a všetkým, ktorí sa zapájajú do 
vianočného koledovania. 

Vianoce prežila sestra Meaza vo farnosti Veľký Šariš. Spoznala ľudové tradície slovenských 
rodín, po prvýkrát piekla vianočku, ochutnala domáce dobroty a s deťmi zdobila vianočný 



 

 

stromček. Na slávnosť Narodenia Pána 25. decembra sa v mrazivom počasí pridala ku skupine 
koledníkov v obci Medzany, kde sa tradične koleduje od domu k domu. 

Jednou z najdôležitejších vecí, ktoré sestra Meaza odovzdala slovenským deťom a farníkom, 
bolo ocenenie ich služby, ktorú nevníma len vo forme koledovania. Začína totiž modlitbou za 
núdznych a chudobných a pokračuje postojom, v ktorom sa rozhodnutie pomôcť mení na 
konkrétny skutok lásky - napríklad koledovanie detí v príbytkoch.  

“Ďakujem, že tieto Vianoce robíte sviatkami nádeje a štedrosti. Vaša ochota zdieľať, obetovať 
sa a byť solidárny je silným svedectvom Kristovej lásky. Nech Pán hojne odmení každého z 
vás za láskavosť, ktorú ste preukázali, a nech vás naďalej požehnáva jednotou, horlivosťou a 
každou milosťou potrebnou pre vašu službu a každodenný život. Uisťujem vás, že sa za vás 
všetkých budem modliť,” tak zneli slová vďaky v príhovoroch sestry Meazy. 

Témou 31. ročníka Dobrej noviny je Božia láska, ktorú prostredníctvom motta Od Srdca k 
srdcu koledníci ohlasujú ako najkrajšie vianočné posolstvo: Boh tak miloval svet, že nám z 
lásky dal svojho Syna. Veľkým príkladom obetavej lásky sú pre koledníkov aj rehoľné sestry 
vincentky. Názov kongregácie prezrádza ich charizmu – Dcéry kresťanskej lásky.  

Z koledníckej zbierky podporí Dobrá novina okrem troch desiatok rozvojových projektov vo 
Východnej Afrike aj spomenuté Zdravotnícke zariadenie v Alitene, ktoré bolo počas vojny 
nakoniec zničené. Iba láska k ľuďom a láska k Bohu dávala sestrám odvahu v 
nebezpečenstvách a silu vytrvať v tomto náročnom období.  

Láska pohýna svet a iba z lásky sa môže zrodiť nádej v tme vojny a chudoby - to je svedectvo, 
ktoré na Slovensku zanechala sestra Meaza. 


